2 Vzorce Excel 2010

TEMA: Hledani a oprava chyb ve vzorcich

Sekretdrka spolecnosti ,Nase zahrada” vytvofila objedndvkovy list. Zjistila, Ze se v ném nachdzeji chyby. Nyni
je musi opravit.

Vé

Zadani:

Oteviete soubor HledaniChyb.xlIsx.

1. Na listu Objedndvky nechte zobrazit predchiidce buriky DS8.

2. Na listu Objedndvky nechte zobrazit nasledniky burnky C10.

3. Pomoci nastroje pro vyhledani chyb naleznéte buriky s chybovou hodnotou. Nalezené chyby
opravte.

3*sin(x)* cos(x)

; . Za x dosadte odkaz
1-sin(x)

4. Na listu Funkce vlozte do buriky D13 funkci (vzorec)

na buriku H13. Vzniklou chybu opravte.
5. Mezi ohrani¢enymi bunikami D6, 16, D9 a |9 vytvorte libovolny cyklicky odkaz.
6. Sesit ulozte a uzavrete.
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Karta Soubor/Otevfit (nebo tladitko Otevfit na panelu nastroji Rychly ptistup, popt. klavesova
zkratka Ctrl+0). V dialogovém okné Otevf¥it nalézt soubor dle zadani, tlacitko Otevfit. Pozn. Sesit
Ize otevfrit také pfimo v systému Windows (dvakrat kliknout na ikonu souboru nebo kontextova
nabidka ikony/Otevfit).

1. Zobrazit list dle zadani, oznacit buriku D8, karta Vzorce/skupina Zavislosti vzorcu/prikaz
Predchidci. V listu bude zobrazena modra Sipka a oznaceny buriky, ze kterych predem
vybrand bunka se vzorcem cerpa data pro svij vypoclet (odkazuje se na né). Pozn.
Zobrazovani predchlidcl a naslednikl se pouZiva pfi kontrole spravnosti vzorcl a vypoctu
a pfi hledani chyb. Pfedchidce lze skryt na karté Vzorce/skupina Zavislosti vzorcti/prikaz
Odebrat Sipky/Odebrat Sipky nebo Odebrat Sipky predchtdcu.

C D E F G

i 5164,35 _I[Jfk',r za Vasi objednavku.

2. Oznadit buriku C10, karta Vzorce/skupina Zavislosti vzorctli/prikaz Naslednici. V listu bude
zobrazena modra Sipka ukazujici na bunku, kterd se na oznacenou burnku odkazuje. Pozn.
Zobrazovani predchlidci a naslednikl se pouZiva pfi kontrole spravnosti vzorcl a vypoctl
a pfi hledani chyb. Nasledniky Ize skryt na karté Vzorce/skupina Zavislosti vzorcti/pfikaz
Odebrat Sipky/Odebrat Sipky nebo Odebrat Sipky nasledniki.

3. Excel provadi pfi psani vzorcl automatickou kontrolu. Pokud se ve vzorci nachazi chyba,
zobrazi v bunice chybovou hodnotu dle typu chyby (napf. délni nulou nebo chybny nazev
definované oblasti bunék). Pozn. Chybové hodnoty jsou v Excelu zobrazovany znakem
# a typem chyby. Seznam chyb Ize najit v ndpovédé Excelu. Chyby Ize opravit ru¢né, nebo Ize
vyuzit hromadné kontroly chyb (jako pfi kontrole pravopisu) — karta Vzorce/skupina
Zavislosti vzorci/pfikaz Kontrola chyb.../zobrazi se dialogové okno Kontrola chyb, ve kterém
Excel zobrazi nalezené chyby ve vzorcich. Nalezené chyby lze prochazet (tlacitka Pfedchozi
a Dalsi), pro nalezeni chyby ve vzorci lze vyuZit zobrazovani krokl vypoctu (pouZiva se
u slozZitych vzorc s vnorenymi funkcemi). V sesité se nachazeji dvé bunky s chybovou
hodnotou. Prvni, burika E16 s chybovou hodnotou #NAZEV? -Excel nerozpoznal text ve vzorci
(Casto se jednd o chybné napsany nazev definované oblasti, popf. nazev se v sesité vibec
nevyskytuje). Zjistit, které definované oblasti v sesité existuji — karta Vzorce/skupina
Definované nazvy/prikaz Spravce nazvli — v sesité se nachdzi pouze oblast Objedndvkal,
nazev Objedndvka2 se zde nenachazi (musime jej proto vytvofit). Analogicky ke vzorci
v burice D8, ktery odkazuje na oblast Objedndvkal, pojmenovat oblast bunék C10:C14 na
Objedndvka2 — vybrat oblast bunék, vepsat nazev do Pole nazvi (v levém rohu na Radku
vzorcll), kldvesa Enter. Po vytvoreni nazvu oblasti bude jiZz vzorec zpracovan spravné. Druha
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chyba se nachazi v burice D20 s chybovou hodnotou #DIV/0! — déleni nulou (tento typ chyby
se vyskytuje cCasto z divodu Spatného odkazu ve jmenovateli). V burice se nachazi vzorec
obsahujici funkci PRUMER; tato funkce obsahuje déleni poétem bunék, na které se funkce
odkazuje. Jelikoz se vzorec odkazuje na prazdné burky, dochdzi k déleni nulou. Opravit ve
funkci odkaz na burky: =PRUMER(D8;D16), chyba je timto odstranéna, burika zobrazi
vysledek.

4. Zobrazit list dle zaddni, do bunky D13 vloZit misto textu funkce vzorec
=3*SIN(H13)*COS(H13)/(1-SIN(H13)). Po vloZeni vzorce bude burika obsahovat chybovou
hodnotu #HODNOTA! — neplatny typ dat ve vzorci. Vzorec se odkazuje na bunku H13, ve
které se nachazi znak x, vzorec vsak ocekdva cislo. Pfepsat hodnotu burnky h13 na jakékoliv
Cislo, vzorec bude spravné vypocitan.

5. Cyklicky odkaz je v Excelu situace, kdy vzorec odkazuje zpét na svou vlastni bunku pfimo
nebo nepfimo (pres jiné vzorce v jinych bunkach). V ptipadé cyklického odkazu nelze
automaticky prepocitat vzorce. Po vytvoreni cyklického odkazu (ve vétsiné pripadu
nechténého) Excel sam automaticky uZivatele upozorni na jeho vznik. Na karté
Vzorce/skupina Zavislosti vzorcti/sipka pfikazu Kontrola Chyb.../Cyklické odkazy |ze pfejit na
bunky, které jsou soucasti cyklického odkazu a opravit chybu. Vytvofit cyklicky odkaz lze
jednoduse odkazanim na oznacené buriky z jedné na druhou tak, aby odkazy tvofily kruh.

S
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—

6. Ulozit sesit - karta Soubor/Ulozit (nebo tladitko UloZit na panelu nastrojd Rychly pfistup nebo
klavesy Ctrl+S). Zavrit sesit - karta Soubor/Zavf¥it (nebo tlaéitko Zavfit — x v pravém hornim
rohu okna).

[ Zpét na zadani ]
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